



“远离湘江 谨防溺水”系列报道之一 直击湘江野泳 乱象触目惊心 有孩子未携带任何救生设备下水,且不会游泳

株洲晚报融媒体记者/姚时美 实习生/杨世鸿

不到两小时,救起3名溺水者!这是8月2日株洲市湘江义务救援协会的一次惊人救援。湘江野泳因此引发市民强烈关注。为此,本报推出“远离湘江 谨防溺水”系列报道,深入披露湘江野泳乱象。8月7日,记者跟随市公安局治安支队八大队、湘江义务救援协会在江中巡逻,用镜头记下一幕幕触目惊心的野泳行为,其中竟有不少未成年人未携带任何救生设备下水,且不会游泳。



河东一码头附近水域,野泳市民密密麻麻。记者/姚时美 摄

惊人乱象 上至老人下至幼儿,徒手下水野泳

“一到夏天,周末和暑假是孩子下水野泳的高发期。因疏于看管,很容易发生孩子溺水事故,令人揪心。”市民兰先生说。

酷暑难消,湘江株洲城区段野泳现象到底如何?8月7日,记者跟随公安民警、志愿者来到江边一探究竟。

位于芦淞区沿江路市八中附近的河边,有一处停靠船只的码头,却成为不少市民野泳的好去处。只见这里野泳的市民像饺子一样,密密麻麻浮动在水中,大部分市民仅靠“跟屁虫”游泳,还有不少人未携带任何装备。河对岸的河西五桥下,也有不少市民借助码头的便利,纷纷下河野

泳。河东冬泳码头水域,一名男子腰部系上“跟屁虫”,身下垫一块泡沫垫,悠闲地躺在水面上。野泳的人群中,不少为老年人。一名头发花白的老人戴上脚蹼,跳入水中游泳;一名老人在水中不时扑腾,还兴奋地站起来,喊岸上的家属帮忙拍照;更有一些老人带着孙子孙女,不带任何救生设备在水中游泳。

野泳的人群中,也随处可见未成年人。一桥河西沙滩外水域中,一些孩子看到巡逻船只,兴奋地尖叫;河西四桥下,一名1岁多的幼儿光着身子被爷爷抱下水,在水中嬉戏;还是这里,一名小女孩从码头上一跃而下,一头扎入

20米深的水中,惬意地练习蛙泳,身上没有携带任何救生设备。与此同时,岸边不少人做起救生设备生意。在河西四桥码头,租借救生设备的市民络绎不绝。这里的“跟屁虫”租赁价10元/个,售价有的35元/个,有的45元/个。

但更多的市民选择徒手野泳。如在一桥河西桥下,1名成人3名小孩在水中游泳,均未带救生设备。据市公安局治安支队八大队大队长廖斌介绍,野泳集中的地点多位于码头附近水域,而且附近居民小区越集中,野泳市民就越集中,野泳时间多集中于傍晚7点以后,此时大部分市民已下班。

无奈劝导 野泳者嘴上答应离岸,身体不离水面

“师傅,把救生设备带上。”见到一名老人未携带救生设备从一桥沙滩下水后,往江中游去,廖斌用喇叭反复提醒。老人充耳不闻。“劝不听是常见现象。”廖斌说。

救援队员罗志刚和罗大明在巡逻中遇到的情况也相似。“小朋友,不要在江中游泳,到游泳馆去。”两人在一桥沙滩外水

域喊话几名小孩,却看到孩子们自顾自在水中嬉戏,只好无奈地去找下一个地点劝导。

在河东冬泳码头附近水域,一名小男孩带着救生圈在水中游泳。廖斌向旁边的家长劝导:“要注意小孩子,以免从救生圈滑脱溺水。”家长嘴上说“好”,身体却很诚实,继续泡在水中。

罗志刚告诉记者,目前市民安

全意识普遍还是不够,造成野泳现象不断。

记者在跟随巡逻过程中看到,很多家长带着孩子下水,都不携带救生设备,有的家长人在岸上玩手机,任由孩子下水游泳,有的甚至带着孩子往深水区游泳。面对劝导,要么不听,要么很敷衍地回应。

强烈呼吁 野泳停止、溺水为零,才是共守湘江的初心

“珍爱生命,谨防溺水。”在河东冬泳码头熙熙攘攘的野泳人群中,芦淞区庆云街道南湖塘社区用喇叭反复播放的提示格外明显。

工作人员杨先生告诉记者,冬泳码头水域是河东野泳最集中的地点。7月1日起,社区每天安排2名工作人员,从下午3点30分到晚上8点30分,在冬泳码头值守,劝导市民不要下河。

“每天顶着太阳劝导,浑身被汗水湿透。”杨先生说,好在劝导起到作用,今年这里还未发生溺

水事故。

在湘江沿岸多个野泳比较集中的水域,记者将镜头对准水中的野泳者,多数人显得泰然自若,既不干涉记者拍摄,也不上岸离开。

也有部分市民面对记者的镜头,略显尴尬。

一名1岁8个月大的幼儿被爷爷抱下水后,留下奶奶在岸边。奶奶刚开始还兴奋地向记者说:“去年夏天只有几个月大时就带他来游泳了。”面对记者追问:“不担心安全吗?”她低头笑了笑:

“不帶他到深的地方去。”

一名5岁小男孩被妈妈带到水中,开心地玩水。面对记者的追问,这名母亲笑得很勉强:“孩子不会游泳,我只帶他到岸边浅水区玩。”

“我们真的很无奈。我一直认为每年从江中托举的生命数量,并不值得炫耀。野泳停止,溺水为零。这才是我们警民合力、共守湘江的最大初衷。”湘江义务救援协会会长邹国良说。

12岁男生脖子粗 一查竟是甲状腺癌

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴萍 通讯员/宋望) 半年前,12岁的东东(化名)脖子左侧突然肿了,但不痛不痒,没什么不适。上周,家长帶他前往株洲市中心医院看病发现,小小年纪的东东竟然得了甲状腺癌。

据孩子的家长介绍,半年前,他们发现东东脖子左侧似乎比右侧大一点,当时摸了摸,好像有个坨。因为不痛不痒,大家也没有上心。过了几个月,脖子上的坨有所增大,趁着暑假休息,家长给他挂了市中心医院的专家号。

“彩超显示,这个肿块有问题。”市中心医院小儿外科医生杨振华介绍

说,东东在做手术时,医生给他做了快速切片,结果显示为左侧甲状腺乳头状癌。当即,主刀医生为他做了根治性切除手术。从东东脖子上切下来的肿块有4.5公分大。目前,东东顺利康复,已经出院回家。

“他是我们科室接诊的最小的甲状腺癌患者。”杨振华医生说,近年

立秋并非凉风至

昨日立秋。我国古代将立秋之后的日子,分为三候(每候五天):“一候凉风至;二候白露生;三候寒蝉鸣。”意思是说,立秋过后,头一个五天,刮风时人们会感觉到凉爽;再下一个五天,早晨会有雾气产生;等到第三个五天,秋天感阴而鸣的寒蝉也开始鸣叫。有些地方甚至从立秋开始,梧桐树就开始落叶,让大家感受“一叶知秋”。

但现在来看,天气马上凉快的可能性不大。今年是7月11日“入伏”,屈指算算,今天是“中伏”的最后一天。明天,“末伏”开始,最最热三伏天还要持续十天。

尽管因为午后雷阵雨影响,今年暂时不会出现“秋后一伏热死人”的情形,但随着暖湿气流的离开,高温天很可能还会卷土重来。

而且,今年农历有闰二月,也就是说我们过了两个农历二月,所以今年立秋这一天,农历才过到六月二十二。而往年立秋一般在农历七月,所以民间也称“七月节”。(王娜)

影讯 美达影城(8月9日)

热烈 11:00 13:20 15:40 18:00 19:25 20:25 21:45

封神第一部 11:10 13:40 16:30 22:00

巨齿鲨2:深渊 11:25 13:35 15:50 18:05 20:20 22:45

孤注一掷 9:55 10:50 12:20 13:15 14:00 14:45 15:40 15:25 17:10 18:05 19:35 20:30 22:35

芭比 11:25



芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年8月8日)

体彩 排列3 23210期 9 3 6 排列5 23210期 9 3 6 0 6 7星彩 23091期 9 9 3 9 5 3 4

福彩 双色球 23091期 16 20 22 26 30 32 16 福彩3D 2023210期 6 8 1



我要上喜报

咨询电话 28835396 13975335885

株洲晚报向全市人民报喜

凡刊登《喜上加喜》栏目的客户均享受君旗酒业提供的对应价值的君旗1863红标(喜宴)红酒



以梦为马 再上征程

(来自北京大学外国语学院英语专业新生陈茹奕的感谢信)

亲爱的二中的老师、同学们:

你们好!

我是陈茹奕。在母校的庇佑下,我考上了北京大学。回首这三年,青葱而活力满满的绿茵场,教师节时饱含真情的贺卡、办公室答疑时的人头攒动、早读走廊上的朗朗书声、整齐划一的跑操脚步声,以及毕业典礼上的笑颜与欢声……一步步风尘仆仆的旅程,一段段刻骨铭心的经历,关于母校的一切将永远镌刻在我们心中。

感谢母校二中给予我的绝佳平台,让我得以有所为、有所学、有所深交、有所收获,从此在我的人生中划下浓墨重彩的一笔,并将永远激励我不断前行。

2005,于我而言是颇具情怀的数字,同学们相逢、相知,也在这里与各位优秀的老师相聚。岁月似织梭穿行,高中这几年,尤为感谢班主任贺月莲老师日复一日的早晚相伴、不言辛劳,以及刘媛老师的字字珠玑、刘意



▲未来的学术大咖陈茹奕。

云老师的一丝不苟、邱婕老师的循循善诱、易五星老师的深入浅出、匡利老师的口传心授。诸位老师任劳任怨、夜以继日,共同托举起了我的梦想。借此契机,我也想再次向诸位老师表示最诚挚的感谢!

远方不远,未来已来。烈马青葱,像梦而行。感谢母校与老师助力我们驶向梦想的彼岸,也祝愿母校二中能够延续辉煌、再创佳绩!祝愿各位老师都能阖家幸福!祝愿学弟学妹们都能金榜题名、满载而归!

陈茹奕 2023年8月9日

热泪盈眶说感恩

(来自张之无愧的感恩)

亲爱的老师同学朋友们:

我是张之无愧。

拿到清华为先书院录取通知的那一刻,我热泪盈眶,为此我要感谢所有人的帮助。

首先是妈妈,竭尽所能为我创造良好的条件安心学习。不论骄阳似火、寒霜满窗,厨房的灯光下,一定有她晨起为我做早餐的影子。雨天递来的伞,冬天递来的温水,迷茫时的鼓励,困厄时的相信对我无条件给予、陪伴和信任,让我相信爝火未光,有朝一日亦能益补山海。

吃水不忘挖井人。我的成绩离不开老师们毫无保留的帮助,杨琴老师的温暖和信任,让我树立对语文的信心;杨平安老师一次次在我骄傲的时候敲打和困厄时的帮助,让我的数学就此崛起;杜静老师春风化雨般的课堂教学,让我英语能够持续稳定;陈迎明老师事无巨细的模型讲解和答疑,让我瞥见物理模型背后的规律与统一性;李先军老师对我赞赏和表扬加上毫不放松的要求,让我化学能屹立不倒;贺迎飞老师作为生物课代表的我努力上心,认真面批试卷作业和思维导图的教学,让我的生物不再慌张。还有曾鼓励我在分科后仍注重提升史学素养的傅战



▲帅气的清华学子张之无愧。

来老师、丰富课程,创新思维的宋琴老师、温柔细致,认真工作的龙薇老师等等,拓展了我的思维宽度。初中小学老师们:杨林老师、赵兰芳老师、李群峰老师、伍德云老师、陈弯弯老师、刘清林老师、黄惠敏老师、姚艳梅老师、miss贺、miss刘等等,是你们为我养成好的学习和生活习惯,让我受益匪浅!

最后,感谢二中无私的付出资源,树立精神。博古山路畔的校园哺育我成长;“我是和最优秀的人在一起,我们必将改变世界”和“追求卓越”的话语与精神永记心间;“三进三节”的丰富活动提高了综合实力,各式的名师讲座让我受益匪浅。没有你,就没有今天的我;没有你,哪有我光明的未来!

纸短情长,言短意长,言尽于此,是为感谢。

张之无愧 2023年8月9日

致感激和难忘的三年伙伴

(来自北京大学化学系新生谭楷亮)

亲爱的老师同学们:

我是谭楷亮。

光阴如流水,站在高中三年的下游一畔回溯过往,记忆是鲜活翻腾而绵延不绝的。今日我仍想将心中潮涌的感激化作朴素的语言,向我亲爱的伙伴们致一声郑重的感谢!

感谢三年之中我身边勤勤恳恳、“传道授业解惑”的老师们。你们会早晨七点一刻出现在教室督促我们早读,也会晚二结束后仍在办公室批着作业备着课带着疑。你们会因我们某一道题的疑惑、争议而忘了晚饭,也会因网课进度告急而无视做核酸的广播和家里小孩的哭闹。还有每次考六七十多分后的约谈面批、反馈问题之后量身定做的专题训练、作业拖欠时的声声催促、听懂难题之后脸上欣慰而又赞许的微笑……在缺少反复训练后琐碎的知识难免会淡忘,但这么多细小的画面注定会在我的脑海里历久弥新。无比感谢你们在高中这个重要阶段给予我的关照,感谢你们关于学识与为人处世的谆谆教诲。不论严苛或随和,庄重或幽默,你们都是我所遇见的良师,是我们学习旅程中的灯塔,亦是人生的引路人。

感谢三年之中在学校里为我们提供便利的众多工作人员,食堂窗口处动作麻利的打饭大叔和阿姨、封校暂住宿舍期间每晚都来提醒我



▲邻家大男孩谭楷亮。

们早睡的宿管、学校行政部门负责各类事务的老师们。你们让我们的学校生活有条不紊,是二中学子的坚实后盾,此刻向你们致以诚挚的敬意与感谢!

感谢二中给了我们人格的成长与光明的前途。二中的一草一木、各个场馆,都将永远在记忆中,生长的生长着,肃穆的肃穆着,维持着三年之中充满活力而又沉稳大度的样子。感谢在奋发的学习之外,有合唱比赛、话剧比赛、辩论赛、科技节、校运会等等活动,给我们带来多维的、多彩的体验。乐声的跃动,思维的碰撞,脚步的冲刺,注定成为青春诗歌里无法抹去的动人字行,而此刻我只能以感激的目光去重阅、去怀念。

我极幸运自己在二中遇到的一切,亦极感谢在二中遇到的一切。祝愿师生们学习生活愉快,愿二中越来越好!

谭楷亮 2023年8月9日

感谢成功路上帮我的所有人

(来自清华美术学院的新生梁晶)

我最爱的朋友们、老师们:

我是梁晶。

非常幸运在2023年考入清华大学美术学院。在高中岁月里,我得到了许多家长老师和同学的鼓励和帮助,将我平凡的高中生活也变成热血沸腾,纵使前方一团迷雾又或刀山火海,也没有阻止前进的步伐,我要将感激之情表达给每一位。

首先,我要感谢二中及二中的每一位老师。你们是我长路的起点,为我提供了良好的学习环境和丰富的教育资源。我必须向所有辛勤付出的老师们致以深深的敬意。犹记集训回来的那两个月,我和地理刘老师在校门口相遇,打个招呼后,她让我赶紧回去背地理;我与数学王老师在楼道相遇,他鼓励我数学还要再加把劲;物理黄老师每次从二楼爬到四楼给我送厚厚的物理试卷;化学刘老师为了给我上好课,一天找我几趟甚至没时间去接儿子;语文彭老师与我在夜晚的楼道长谈……太多瞬间根本无法在寥寥几句话中记录。

最后,请接受我深深的谢意和爱意。无论我将来在艺术道路上经历怎样的风雨,我将永远怀念你们的关心与栽培。无论去向何方,我都将视你们为我的火种,让我时刻燃烧着追求学术与艺术的热情。

爱你们的:梁晶 2023年8月9日



▲恬静的未来艺术家。

最后,请接受我深深的谢意和爱意。无论我将来在艺术道路上经历怎样的风雨,我将永远怀念你们的关心与栽培。无论去向何方,我都将视你们为我的火种,让我时刻燃烧着追求学术与艺术的热情。

(图片均由写信者提供)